
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 43

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE  AVENTE  AD  OGGETTO:  "RIQUALIFICAZIONE  PORTA  SANTA 
MARGHERITA".

Il giorno  20.04.2022 ad ore 18.03 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
consigliereBosetti Stefano Filippin Giuseppe Panetta Salvatore

e consiglieriBozzarelli Elisabetta Filosi Luca Pedrotti Alberto
Bridi Vittorio Frachetti Piergiorgio Robol Andrea
Brugnara Michele Franzoia Mariachiara Saltori Alessandro
Carli Marcello Gilmozzi Italo Serra Nicola
Casonato Giulia Giuliani Bruna Stanchina Roberto
Chilà Filomena Guastamacchia Fabrizio Tomasi Renato
Dal Ri Alessandro Lenzi Walter Uez Tiziano
Demattè Daniele Maschio Andrea Zanetti Cristian
El Barji Assou Maule Chiara Zanetti Silvia
Fernandez Andreas Merler Andrea

Assenti: sindaco Ianeselli Franco
consigliereAngeli Eleonora Fiori Francesca Urbani Giuseppe

e consiglieriBaggia Monica Maestranzi Dario Zappini Federico

e pertanto complessivamente presenti n. 33, assenti n. 7, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

vista la mozione a firma Gilmozzi e successivamente sottoscritta dal Consigliere 
Lenzi avente ad oggetto: “Riqualificazione Porta Santa Margherita”;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

la seguente mozione.

Premesso che:
− in questi ultimi anni l’Amministrazione comunale di Trento ha finanziato la riqualificazione di 

importanti monumenti storici della città, quali i “Tre Portoni” e la fontana del Nettuno, sui quali 
si è intervenuti di recente, e le  mura di  piazza Fiera, per le quali è in fase di progettazione 
l'intervento;

− tali  interventi rispondono all'obiettivo di  perseguire quella “Bellezza” della città,  che rientra 
negli obiettivi di consiliatura perseguiti dal Sindaco laneselli;

− la  Porta di Santa Margherita che si apre in via Santa Margherita, consentendo l’accesso al 
centro storico dei numerosi cittadini che parcheggiano all’ex SIT in particolare, rappresenta un 
monumento storico di grande valore architettonico;

preso atto che:
− detta Porta è in cattivo stato di manutenzione, su entrambe le facciate, verso il centro e verso 

il fiume Adige, e necessita di un importante intervento di riqualificazione;
− un intervento sulla Porta avrebbe come effetto anche una riqualificazione di tutta la via Santa 

Margherita;
tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale:

1. ad effettuare una verifica delle spese necessarie per operare un intervento di riqualificazione 
della  Porta  Santa Margherita,  in  modo tale  da poter  intervenire  tempestivamente qualora 
venissero recuperate le necessarie risorse finanziarie.

Si  dà  atto  che  nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE  AVENTE  AD  OGGETTO:  "RIQUALIFICAZIONE  PORTA  SANTA 
MARGHERITA".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 33
Favorevoli: n. 33 (Bosetti, Bozzarelli, Bridi, Brugnara, Carli, Casonato, Chilà, Dal Ri, Demattè, El 
Barji,  Fernandez,  Filippin,  Filosi,  Frachetti,  Franzoia,  Gilmozzi,  Giuliani,  Guastamacchia,  Lenzi, 
Maschio, Maule, Merler, Panetta, Pedrotti, Piccoli, Robol, Saltori, Serra, Stanchina, Tomasi, Uez, 
Zanetti C., Zanetti S.)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 20.04.2022 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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